Перечень оборудования в группе общеразвивающей направленности
 для детей 4-5 лет №1 
Отличительной особенностью группы общеразвивающей направленности для детей 4-5 лет №1 в том, что делается упор на экологическое воспитание детей и художественно-эстетическое развитие детей. Уголок рисования представлен разнообразными материалами и инструментами для рисования. Также организована выставка детского творчества. Уголок природы представлен разнообразными дидактическими играми и поделками из бросового материала. Содержание предметно-развивающей среды соответствует интересам мальчиков и девочек.
	Образовательная область
	Развивающая предметно-пространственная среда

	Познавательное развитие
	Центр природы
 календарь природы, палочки для рыхления, губки, тряпочки, лейка, комнатные растения. Муляжи овощей и фруктов, наборы картинок с изображением животных, птиц, насекомых. Альбомы «Времена года», «Комнатные растения». Книжки с иллюстрациями, на которых изображены животные. Детское лото «Кто где живет», Макет «Лес», «Скотный двор», «Аквариум», «Зоопарк»
Центр детского экспериментирования
Коллекция семян и растений, комнатные растения, прозрачные и мерные ложки, стаканчики, соломка для коктейля, пакеты, воздушные шары, закрытые ёмкости с песком, глиной, землёй, краска, кисточки, палитры, магниты, бусинки и пуговицы разного размера и формы, свеча в подсвечнике. Бросовый материал (бумага разной фактуры и цвета, кусочки кожи, паралона, меха). Пробки, деревянные бруски, металлические, пластмассовые и резиновые предметы, разные коробки, верёвки, нитки).
Центр занимательной математики
плоскостные предметные картинки для счета (грибочки, рыбки и др); счетные палочки; комплекты геометрических фигур разных размеров, разного цвета; природный материал для счета; счетный набор. Лото, рамки-вкладыши, «Геометрическая мозайка»,  «Умный квадрат». Объемные геометрические фигуры. кубики и квадрат Никитина, Блоки Дьенеша, Палочки Кьюзенера, игра «Тетрис». Мартешка

	Речевое развитие
	Центр детской книги
Карточки «Герои русских сказок». Атрибуты для обыгрывания произведения. Разные виды театров. Книжки – раскраски, книги для самостоятельного чтения. Материал для ремонта книг. Портреты писателей и художников. Обучающие карточки «Космос».

Центр речевого развития
Шнуровки, мозаика, пазлы, трафареты для штриховки, внутренней и внешней обводки, карандаши, шары для надувания, разрезные картинки, домино. Наборы картинок для группировки и обобщения (животные, птицы, рыбы, насекомые, растения, продукты питания, одежда, мебель, транспорт, профессии). Серии картинок «Времена года» (сезонные явления и деятельность людей). Разрезные сюжетные картинки. Набор карточек с изображением предмета и названием. Разрезные контурные картинки (4-6 частей). Разрезные сюжетные картинки (6-8 частей). Серии картинок (по 4-6) для установления последовательности событий. Картотеки скороговорок, считалок, загадок. Дыхательная и артикуляционная гимнастика.
Центр театрализации
маски сказочных персонажей, маски животных - диких и домашних, костюмы, элементы костюмов, театрально-игровые атрибуты, музыкальные игрушки: барабан, бубен, погремушки, флажки, платочки, кукольный театр разных видов.

	Социально-коммуникативное развитие
	Центр «Мы дежурим»
Уголок дежурных, фартуки, косынки
Центр психологической разгрузки 
стаканчики для крика, игры «Экран эмоций», «Конструктор настроений», подушка, телефон, зеркало, альбом с фотографиями.
Центр «Моя безопасность» 
Дидактические игры: «Красный ,жёлтый и зелёный», «Разрешается, запрещается»
Макет проезжей части, набор машин, дорожных знаков.
Наглядно – дидактические пособия ( водный транспорт, автомобильный транспорт. авиация, спецмашины)
Центр патриотического воспитания
Наглядный материал:  Альбомы «Города – герои», «Альбом памяти»
Народные игрушки (матрёшки, свистульки)
Символика России (герб, флаг)
Центр для организации сюжетно-ролевых игр
	Сюжетно – ролевая игра « Семья»: игрушечная посуда, куклы, комплекты кукольного белья, комплект мебели, сумочки, корзинки, кошельки, коляски, кроватки.
Предметы – заменители, фартук для парикмахера
Сюжетно – ролевая игра « Больница»: медицинские халаты и шапочки, набор « Доктор», предметы – заменители, телефон.
Куклы, животные,набор солдатиков, костюмы-накидки для ролевых игр по профессиям, набор масок.




	Художественно-эстетическое развитие
	Центр музыкального развития
Игрушки – музыкальные инструменты: барабан, бубен, погремушки, дудка, свисток, металлофон, деревянные ложки.
Музыкальные игрушки (неваляшки, музыкальные молоточки, шумелки)
Центр детского творчества
Произведения народного искусства.
Альбомы с рисунками декоративно – прикладного искусства.
Заготовки для рисования (различные предметы, овощи, фрукты, животные)
Цветные карандаши, гуашь. Круглые кисточки, подставка для кисти, палитра. Цветные мелки, восковые мелки. Альбомы для раскрашивания, раскраски.
Пластилин, салфетки из ткани, доски для лепки, стеки.
Салфетки из ткани для осушения кисти после промывания и приклеивания готовых форм. Щетинные кисти для клея, розетки для клея. Доски для аппликации. Цветная бумага тонкая, плотная, картон.
Стена творчества (выставка детских работ)
Образцы готовых работ.
Центр строительных игр
Конструкторы настольные и напольные различных видов и размеров (пластмассовые, деревянные)
Мелкие фигурки для обыгрывания.
Образцы построек разной сложности.
Крупные и мелкие объёмные формы ( бруски, кирпичики, призмы, цилиндры, перекрытия)
Транспортные игрушки.

	Физическое развитие
	Игрушки стимулирующие двигательную активность ( мячи, кубики, флажки, ленточки, платочки) Бубен. Кегли (большие и маленькие),  атрибуты подвижных игр, верёвочки для перешагивания и прыжков. Альбомы о спорте. Картотека игр. Д/и «Виды спорта»



